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A BioSzárító Konzorcium (TeGaVill,

Uniferró, FVM MGI) kutatás-fejlesztésének

három éves (2008-2010) célkitûzése a ter-

ményszárítóknál a gáztüzelés kiváltása. Ezt

a „helyben megtermelt tüzelõanyaggal”, fõ-

leg a szántóföldi növénytermesztés mellék-

termékeinek (gabonaszalma, kukoricaszár),

egyéb növényi hulladékoknak (hulladékfa,

tisztítási melléktermékek), valamint ter-

mesztett energianövényeknek a felhaszná-

lásával szándékozzuk megvalósítani. Ezzel

a szárítás energiaköltségeit harmadára, ne-

gyedére sikerülne csökkenteni. Ennek 2009

januárjában, a földgáz ellátásával kapcsola-

tos bizonytalanságok adnak különös hang-

súlyt.

A négytagú konzorciumunk három éves

célkitûzése:

A. Mezõgazdasági növénytermesztés mel-
léktermékeibõl, energianövényekbõl megfelelõ
tüzelõanyag keverékek elõállítás technológiá-
jának kidolgozása.

B. Ilyen tüzelõanyagokra egy 2 MW névleges
teljesítményû kazán rendszer kialakítása.

C. Minél alacsonyabb légellenállású, 2 MW
teljesítményû forróvíz-levegõ hõlég biztosító ki-
fejlesztése.

D. Egy gravitációs anyagmozgatású torony-
szárító hibrid hõlég biztosító rendszerének (a
növényi tüzelés részarányának maximalizálá-
sával) és a hûtõlevegõ visszakeverésének a ki-
alakítása.

A 2008. évi munka eredményei

a következõk voltak:

1. A TeGaVill Kft-nél megterveztünk egy 2 MW-
os, forróvíz-levegõ hõlég biztosító egységet és
legyártottuk a prototípust. Az egész rendszer
áll a nyomáskompenzáló ventilátorból, a fekvõ
kúpgyûrûs axiál porleválasztó egységbõl, a
szûrõegységbõl, és az alumínium lamellázás-
sal növelt felületû rézcsöves forróvizes-levegõ

hõcserélõbõl. Az utóbbi felületének védelme
érdekében a szûrõegységben kettõs szûrést
alakítunk ki, amelyben az elsõ rész üvegszálas
szûrõpaplanból áll, a következõ rész pedig tar-
tófalra szerelt zsebes szûrõket tartalmaz.

A légtisztítás jelentõs túlnyomást igényel.
Ezt két axiál ventillátorral (összteljesítményük
14 kW) érjük el. A nagy hõcserélõ felüket mi-
att (9 m

2
) biztosítani kellett a légáram homo-

gén „kitágítását”. A ventilátor rendszer hatás-
foka igen jó, a kilépõ áramlás egyenletes. A
teljes rendszer többszörös szûrés biztosítá-
sával arra készül fel, hogy ha a gyakorlati élet
bizonyos változtatásokat, módosításokat kö-
vetel meg, ezzel biztosítható a légtisztítás és
a szükséges elektromos fogyasztás optimal-
izációja.

2. Az Uniferró Kft-nél elkészültek a 2 MW név-
leges teljesítményû vegyes növényi mellékter-
mék tüzelõ rendszer elemeinek (növényi
apríték elõállító rész, tüzelõanyag keverõ egy-
ség, feladó, tûztér, utóégetõ, füstcsöves kazán,
füstgáztisztító) tervei. Ez szolgáltatja majd a
forróvíz-levegõ hõlég biztosító egység számá-
ra a 105 oC hõmérsékletû forróvizet. A kettõs
köpenyû tüzelõ berendezés növényi keverék
tüzelõanyaggal történõ „táplálására” „minden-
re számítva”, tolóékes és csigás beadagoló
kombinációját fogjuk megvalósítani. A tüzelõ
rendszer egy lépcsõs, mozgó rostélyos tûztér-
bõl és utóégetõbõl fog felépülni. Az utóégetõ-
be vezetjük vissza a füstcsövektõl a füstgázo-
kat a tökéletes elégetés érdekében. A füstgáz
cirkulációs rendszer kialakítása fogja biztosí-
tani, hogy a pernyeleválasztóból már megtisz-
tított füstgáz jusson vissza a tûztérbe. A ka-
zán (füstgáz – forróvízes hõcserélõ) kéthuza-
mú hegesztett acéllemezbõl fog készülni, fek-
võ elrendezésû füstcsöves kialakítású lesz. A
pernyeleválasztó össze lesz építve a füstgáz
cirkulációs ventillátorral és a füstgáz elszívó
ventillátorral.

Terményszárítás földgáz nélkül
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3. Egy ilyen rendszer naponta 18-20 tonna nö-
vényi anyagot használ fel, aminek a térfogata
65-70 m

3
. Egy hónapos folyamatos üzem 520-

540 tonna anyagot igényel, ami 2100-2200 m
3

tároló térfogatot tesz szükségessé. A tüzelõ-
anyag biztosító egységnek tartalmaznia kell a
tüzelõanyag komponensek tároló tereit, az ap-
rítást végzõ gépeket, a napi apríték keveréket
elkészítõ, tároló egységet, ahonnan a tolóékes
és csigás beadagolók feladják a tüzelõanyagot
a tûztérbe. A keverõvel ellátott, tüzelõanyag tá-
roló tartályt 35 m

3
-es-re tervezzük. 

A PSZH-2000 típusú hõlég biztosító egység
metszete (ventillátor, összekötõ átmenet, lég-

tisztító, forróvíz-levegõ hõcserélõ) A teljes
hõlég biztosító egység összeszerelve az
üzemcsarnokban  

4. Mindezeket a fejlesztéseket a két vállalat
együtt végzi az FVM Mezõgazdasági Gépesí-
tési Intézetének, a PTE Természettudományi
Karának és a DDKKK Innovációs Zrt.-nek a
munkatársaival. Ez utóbbi vállalja a kialakított
új ismeretek „eladását”, újabb partneri kapcso-
latok megszervezését is. 2009-ben kerül sor a
tüzelõrendszer, a teljes forróvizes-levegõs +
gázégõs hõlégfúvó és az új szárítótorony ösz-
szeállítására és a kiválasztott telephelyen tör-
ténõ próbaüzem beindítására.

A PSZH-2000 típusú hõlég biztosító egység metszete
(ventillátor, összekötõ átmenet, légtisztító, forróvíz-

levegõ hõcserélõ)
A teljes hõlég biztosító egység összeszerelve

az üzemcsarnokban

Áman Mihály

igazgató,
TeGaVill Kft, Komló,
aman.mihaly@tegavill.hu 

Dr. Német Béla

témavezetõ,
egyetemi docens, PTE
BioSzárító Konzorcium
bnemet@ddkkk.pte.hu 
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